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Végre!
Végre annyi hiábavaló küzküdés és 

aghálas után illetékes helyről hangzott 
cl az a döntő fontosságú kijelentés, i 
hogy Magyarorszag vámterületi önál­
lósága kidomborittatik. Maga a mi­
niszterelnök, Wekerle Sándor, tette ezt 
a kijelentest a temesvári küldöttség 
előtt. Akadtak már vezető allamféi fia­
ink, akik jámbor óhajtásként, néha 
elérhetetlen ábrándként beszeltek az 
önálló vámterületről, akik a legíurfan- 
gosab körülírásokkal bátorkodtak a so­
rok között megértetni, hogy az önálló 
vámterület sokkal előnyösebb hazánkra 
nézve, a közösnél ; de egy sem akadt 
még, aki oly nyíltan és hatarozottan, 
a magyar nemzet érdekeinek megfele- 
lőleg nyilatkozott volna erről a kér­
désről, mint Wekerle Sándor. Beszé­
dének lényege az, hogy az önálló vám­
terület meg lesz, mert meg kell len­
nie ; természetesen a nagy reform nem 
valósítható meg egesz 1917-ig, amikor 
is az alkotmányellenes kot many által 
kötött kereskedelmi szerződések lejár­
nak, II iutan a külföld Magyarorszag 
kedvéért uj szerződéseket nem kot. 
De már az 1917-ig tartó ideiglenes 
ailapotban is határozót, kifejezést yer 
Magyarországnak az a ]oga, hogy vám­
területével önállóan rendelkezik. Ma­
gyarország szerződést köt Ausztriával 
arról, hogy 1917 ig az árulóigalom a

két állam területén vámmentes. Lé- j 
nyegében tehat 1917-ig megmarad a 
mai állapot, de a szerződésben, me- : 
lyet a Wekerle-kormánv az osztrák 
kormánynyal köt, kifejezést nyer az 
önálló vámterület elve.

Ezek után kétségtelen, hogy tizen­
egy esztendő után meg lesz az önálló 
vámterület. Van tehát elég idő arra, 
hogy az epochalis uj korszakra elké­
szüljünk. Ha 1917-ben is a mai kez­
detleges stádiumban lesz a magyar 
ipar, első sorban a gyai ipar, akkor az 
önálló vámterületnek nagyobb lesz a 
kára, mint a haszna. Mert akkor is 
csak úgy rá fogunk szorulni az osz­
trák ipari behozatalra, mint most. El­
lenben a mi mezőgazdasági kivitelünk 
Ausztriába meg lesz nehezítve. Az ön­
álló vámterületnek csakis úgy van ér­
telme és csakis úgy hozza meg a maga 
hasznát, ha olyan fejlett gyáriparunk 
van, amely legalább nagyjában ki tudja 
elégíteni a belföld szükségletét, .x ki­
fejlett hazai gyáriparnak m g van az 
az előnye is, hogy hatványozza a 
munkaalkalmakat is, ami a vp 
nagyobb k< rcsei'- ráveti a m ő 
dasagi termékek t> fokozott -i M 
fogyasztását vonja maga után.

Létérdekül k fü._g tehat egy nagy­
szabású ip.it fejlesztési akciótól. Bru- 
grammbeszédében a miniszterelnök és 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter is kijelentette, hogy nagysza­

bású iparfejlesztést inauguralnak s mint 
halljuk, e célból Németországban egy 
több száz milliónyi kölcsön felvételét 
tervezi a magyar kormány. Valóban 
biztatóbb perspektívák, mint amit a 
magyar ipar jövőjére nézve Wekerle 
Sándor és Kossuth Ferenc egyénisége 
nyújt, alig tudunk elképzelni. Nagy 
képességű, tisztakezü es Katói jellemű 
államférfiak ezek, akiknek vezérlété 
alatt bízvást ramehet az ország az ön­
álló vámterület ki nem próbált talajara. 
Kossuth Ferenc mellett egy jeles szak­
erő, Szterényi József államtitkár mű­
ködik, akinek egesz közeled pálya­
futása szerves kapcsolatban van az 
parfejlesztéssel, amelynek minden csin- 

jat-binját ismeri.
Várjuk tehát azt az ígért és hirde­

tett nagy iparfejlesztési akciót, mely­
ben a vezető szerepet maga az állam
fogja vinni. Magyarországon az állam 
segítségével '.i11de:::ie4 1 - csi­
nálni, ... anélkül sem t, n '■ g 
f.ji sztés k be vág. Eí I • ■ ‘>'-.,11 

jelentheti azt, hogy magán vállalkozás 
uarékj át i ölbc-

. , u jleszű az
, [. esik az

11 . amikor a tár­
sadalom tbüul az akcióból nem veszi
ki ,i ma,., I • '-.ixix... .'gfel­
ségesebben fog fejf ..a magyar ipar, 
ha a magán vállalkozás a munka orosz­
lánrészét végzi el. Egy szó, mint szűz,

A magyar népnek és magyar föld­
nek öröme.

kimondatott Z.inkán 1000. évi április hó 2‘2-un Nagy- 
méltóságú Dr. Darányi Ignácz földművelésügyi minis­

ter ur ií F.xellentiájanak magas jelenlétében.

Jártam a szőlőben, erdőn, mezőn, réten, 
Ürömköny rengedez a szőlőlevélen,
A vetés, a fűszál bólintva meghajol,
Erdőben a madár gyönyörűbben dalol.
Gerjed ez, ünnepel az egész természet, 
Hegy-völgyet áthatja egy nagy örömérzet.
A szőlőhegy, erdő, mező és rét boldog,
Mert ismét Darányi visel raja gondot!

Jártam a bűbajos Balaton-tó partján, 
Megjelent előttem mosolygón a hablány,
S Így szólott örömmel : „Látom az ég pirkad, 
A magyar tengerre szebb jövendő virrad, 
Nem leszek, mint eddig lenézett, elhagyott, 
Megismer a világ, megtudja, ki vagyok . . . 
Van egy hű kedvesein, ki régóta szeiet, “ 
S boldogan suttogta a Darányi nevet 1

Jártam a nép között, látom, hogy a remény 
Csillaga, mint ragyog újult lénynyel egén, 
Mert sorsát az a nagy térüli intézi.
Aki minden buját, baját tudja, érzi,
Ki éltében azt a dicső elmet kapta :
A magyar földnek es magyar népnek Atyja, 
A magyar nép fohászt küld a magas egbe : 
Darányit az Isten áldja, óvja. védje !

Nagy Lajos 
szpntuntalfii ev, lelkész.

A sárga rózsa.
Irta : Fehér Jenő.

Vannak események, amelyekről azt tart­
juk, hogy ha valamikor bekövetkeznék, meg­
ölnék a testünket-lelkünket. Es a mikor az­
tán élj5 az a szomorú pillanat, melyben a 
rettegett csapás lesújt reánk, olyanok va­
gyunk, mint a villámhárító, a villám kérész - 
tülcikkázik rajtunk, elkábit, megdermeszt, de 
érintetlenül hagy.

Mikor Saskőy Sándor egy reggelen meg­
tudta, hogy Végh Elza lerjhez ment egy 
jóhirü bank igazgatójánoz, egy percig me­
redten bámult maga elé. De már a másik 
percben büszkén hátraszegte lejét, egyet pö- 
dörintett szőke bajuszán, azutan cigarettára 

; gyújtott, fogta a kalapját, botját és elindult 
1 a hivatalába.

Gyönyörű nyári reggel volt és ámbár a 
minisztérium félórányira volt a lakásától, 
gyalogszerrel indult a szokásos útnak.

- Útközben maga is csodálkozott, hogy a 
! váratlan csapás nagyobb rombolást nem 

végzett rajta. Pedig szerette Elzát s hitte, 
hogy a leány is szereti őt. Csaknem min­
dennap együtt voltak, beszélgettek, üelát­
kozták, olykor szerelmes perzselő pillantá­
sokat váltottak, egészen két hónap előliig, 
amikor az történt, hogy Saskőy eg)- mulat­
ság alkalmával komolyan megrótta Elzát, 
amiért egy pelyhes állu ifjúval kacérkodott. 
Elza haragosan válaszolt, kikérte magának 
a gondnokságot, mire Saskőy büszkén meg­
hajtotta magát s csak ennyit mondott:

Bocsánatot kérek, azt hittem, jogom 
van hozzá.

És távozott.

Azóta nem latta Elzát, f eJig sokat, na 
gyón sokat gondolt reá. Naponkint leste, 
nei hoz e a postás egy pici levélkét, ne­
hány sornyi Írást tőle, amelyben - hívja s ő 
rohant volna hozzá. Egyik nap mult a másik 
után, a várt level nem jött. Saskőy pedig 
sokkal büszkébb természetű volt, semhogy 
a történtek után hívás nélkül köze­
ledjék a leányhoz. Itt-ott hallott róla hirt, a 
nélkül hogy direkte kérdezősködött volna 

i utána.’ Még ehhez is büszke volt. 
i Es most, hogy a végzet egyszerre elsza- 
i kitolta tőle, nem sirt, nem átkozódott. Vala- 
í mi csodálatos, fenkölt nyugodtság vett rajta 

erőt. Szinte megkönnyebbült, arra gondol­
ván, hogy nem kötötte oda egész életét ah­
hoz’ a teremtéshez, aki ilyen könnyen eldobta 
őt magától.

A minisztérium lépcsőjén a tanácsossal 
találkozott. Szótlanul megemelte a kalapját.

— Szervusz Sándor — szólította meg 
barátságosan a tanácsos. — No csomagol­
tál-e már ?

— Saskőy kissé szórakozottan pillantott 
föl.

_ Mit bámulsz ? Tudtommal holnap kez­
ded meg a szabadságod.

— Ah, vagy úgy, — szólt Saskőy, tel­
jesen megfeledkeztem róla. Dehogy csoma­
goltam, meltóságos Uram, az ilyen legény­
ember, mint én, egy-kettőre összeszedelöz- 
ködik.

— Persze, persze, a legényember ..
; — Méltóságod erre már nem emlékszik, —
I monda mosolyogva Saskőy.

— Hát biz az régen volt, huszonöt esz- 
j tendeje . . . És szép volt ! . . tette hozzá 
! melancholikusan az öreg ur. No, Isten veled,
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1917-ben olyan gyáriparunknak kell 
lenni, amely nagyjában pótolni tudja 
a hozzánk importáló osztják gyarakat. 
Nagy munka ez, de el lehel vegezm 
a nemzeti demokrata uralom idejében, 
az állam támogatása mellett, a táisa 
dalom lelkes közreműködésével s egy 
Wekerle Sándor, egy Kossuth Ferenc 
vezérlete alatt.

A magyar iparfejlesztésnek egyik 
erősségét látjuk a tulipán mozgalom­
ban. Politikai mozgalomnak indult, de 
hála Istennek változtak az idők s a 
forradalmi jelvényből a hazai iparpár­
tolás és nemzeti érzés jelvénye lett. 
így van helyesen, iorrjanak össze a 
nemzeti érzés és hazai ipar páitolásá­
nak érzése. Az egyik egészítse ki a 
másikat. A magyar iparfejlesztés egyik 
legbiztosabb módja az, ha a magyar 
ipar termékeit fölkeressük, követeljük 
és vásároljuk.

Helyi hibák.
A rossz szokás ugyan, amiről 

megemlékezni akarunk, nem csupán 
Tapolcára vonatkozik, mert el van ter­
jedve az az egész megyében, sőt már 
a szomszéd megyékre is átszivárgóit. 
Ez pedig nem más, mint az uton-ut- 
félen hallható legocsmányabb károm­
kodás.

A múlt évben Csongrád vármegye 
rendeletet adott ki a káromkodás ellen. 
Bátran elmondhatjuk, hogy hasonló 
rendelet kiadására sehol sincs nagyobb 
szükség, mint Zalában, különösen pe­
dig Tapolcán. Mert nálunk nagyon 
kevés kivétellel a közismert és köz­
keletű zalai szitkot ur és szolga, gyer­
mek és felnőit, fér ti és az asszony, 
indokolt és kevesbbé indokolt esetben 
hangoztatják. Utálatos módon bele- 
fészkelődött ez a métely népünk min 
den rétégébe.

TAPOLCZAI LAP 0 K
Szomorú jelenség, hogy a kis gyer­

mek talán előbb megtanul káromkodni, 
mint imádkozni. Hisz mindennapi eset, 
hogy 3-4 éves gyerekek, fiuk és le­
ányok, az utcán káromkodó szók, sze­
mérmetlen kifejezések és trágár beszé­
dek egész özönével illetik egymást, 
harag nélkül, csupa megszokásból. Hol 
tanulják, hol hallják mindezeket ? Ott­
hon, az utcán, minden oly helyen, hol 
többen összejönnek.

A csúnya, rossz szokás annyira el­
hatalmasodott, hogy felüti fejét az in­
telligensebb társadalomban is. Ma mái 
annyira elterjedt, hogy szinte minden 
gondolatnak szülőanyja egy-egy trágár,

! szemérmetlen vagy káromkodó szó.
Ne tessék azzal mentegetődzni, hogy 

a káromkodás, a trágár kifejezések 
használata a magyar ember természete.

1 Nem, hanem az igazi műveltségnek 
! bizonyos hiánya, a lélek eldurvulásá- 
! nak bizonyos fokmérője. Az illetők 

maguk sem veszik észre, hogy lelkü­
letűk a folytonos durva kifejezésekkel 
telt társalgásban napról napra érde- 
sebb lesz. Maguk sem veszik észre, 
hogy a durva hang mellett lassankint 
elhalványulnak lelkűk nemesebb vo­
násai, társaságuk nyomasztó hatású 

! lesz az egész környezetre.
Nem csupán a földmives, iparos­

osztály az, ahol az ismeretes zalai 
szitok oly gyakran hallható, minden 
elképzelhető diszitő jelzőkkel ellátva, 
de a műveltebb osztályban is gyöke­
ret vert e rossz szokás. Átjárja az a 
társadalom minden körét, a legalsótól 

I feljebb, feljebb. Legnagyobb pusztítást 
a családi körben tesz, mert letörli a 
gyermekek leikéről az áitatlanság him- 
porat, a szeretet és becsülés kedves, 
finom hangja helyett érdes, sertő ma­
gaviselet lesz az érintkezés nyelve azok 
között is, akiket a legbensőbb köte­
lékeknek kell összefűzniük.

[|y hang nyomán meglazul az em-
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berek igaz tisztelete, szeretete, őszinte 
becsülése.

Társadalmunk jó hire es tisztessége 
érdekében óvást kell emelnünk e durva 
hang és modor ellen. Mert nem a régi 
jó idők tréfálkozó hangja ez már, ha­
nem a társadalom lelkűidének olyan 
eldurvulása, amitói el kell fordulnia 
minden jóizlésü embernek.

Azok a mázsás gorombaságok, a 
miket egymás fejéhez vagdosnak, nem 
csupán zárt, bizalmas körben, hanem 
a nagy nyilvánosság előtt is, társa­
dalmunk beteg, ideges lelkének oly 
súlyos kórtünetei, melyeket kivágni, 
parancsoló szüksége a közélet minden 
tényezőjének.

Gyermekek, suhancok, felnőttek, s 
minden rendű és foglalkozású egyé­
nek között ma már oly általános a 
különböző, cifrábbnál-cifrább, aljasabb- 
nál-aljasabbb kifejezések, hogy borza- 
dálylyal hallja az idegenből idevetődő 
egyén e durva és végeredményében 
bizonyára nem jóra vezető csúnya 
szokást. Mert bizony ha azt nem si­
kerül a társadalom leikéből kiirtani, 
tudjuk mire vezet, különösen vidé­
künkön, hol a véres bicska szerepe, 
a legtöbb esetben a káromló és gya- 
lázó szavak egymásra halmozódásá­
nak eredménye.

Darányi Ignác. . . . . . . . . . . .
a tapolcai választókerületben,

Múlt számunkban elmondottuk Da­
rányi Ignác tapolcai fogadtatását és 
programot beszédét. Ezúttal folytatjuk 
Darányi további ittlétének, látogatásá­
nak lefolyását.

Tudjuk, hogy Hertelendy Ferencet 
Budapesten a választási munkálatok 
központi rendezése tartotta vissza attól, 
hogy Darányit útjában kisérje, de For­
ster Elek pártelnökhöz intézett alábbi

szerencsés utat, - szólt indulófelben, 
Svájcba, vagy a tengerre ?

— Még nem tudom.
— Oh, arany ifjúság, — szólt vissza még 

az utolsó lépcsőfokról a méltoságos ur.

Saskőy másnap este már a fiumei gyors­
vonaton ült. Az utazásnak nem volt pozitív 
célja. Imádta a tengert s úgy határozott, 
hogy majd Fiúméban megállapítja további 
útirányát. A vonat kora reggel robogott be 
a magyar kikötővárosba. Saskőy egyenesen 
a szállóba ment, átöltözködött, megreggeli­
zett, a kis kézitáskájával a kezében még dél­
előtt áthajózott Abbáziába. Terve az volt, 
hogy egy hétig ott maiad, azután tovább 
megy. Hogy hová, még maga sem tudta. 
Az egyik penzióban tengerre nyíló szobát 
kapott. Az inas letette holmiját az egyik sa­
rokba.

— Parancsol meg valamit a nagyságos 
ur ? — kerdé az inas, zsebre teve a borra­
valót.

— Semmit.
Az inas távozott. Saskőy pedig kitárta az 

ablakot. Édes, mámoritó szellő csapta meg 
az arcát. Szemei előtt a bűbájos tenger, 
melynek fodros tükrében tiirdött a vakító 
napsugara. A távolban apró delfinek játszva 
kergetőztek a vizen. Itt-ott egy csónak, a 
melyet a gyönyörű idő messzebbre csábí­
tott a parttól. Közvetlenül az ablaka alatt 
levő virágágyakból pedig erős rózsaillatot 
hozott féléje a fuvalom. A közeli társalgó­
ban valaki zongorázott.

Ebben a percben nagyon fájt a szive. Hogy 
elkergesse magától az elérzékenyülést, hirte­

len betette az ablakot. Lement a sétányra, j 
délig a tengerparton bolyongott. Találkozott 
néhány ismerősével, de egyikhez sem csatla- i 
kozott.

Mikor ebédre harangoztak a szállóban, már 
otthon volt. A table d’hote-nál egy ékesebb 
bécsi nő mellé került, akivel minduntalan 
megakadt a társalgás. Szinte örült, amikor 
vége volt az ebédnea s felmehetett a szobá­
jába, hogy az elmaradt éjszakai alvást pó­
tolja.

Üt óra volt, amikor fölébredt. Az esplana- 
deon már javában szólt a cigányzene. Saskőy 
gyorsan rendbeszedte magát s lement. A be­
szélgetés, kacagás, pohárcsörömpölés, zene­
szó, — mindannyi valami közös harmóniába 
folyt össze.

Egy üresen álló kis asztalka mellé ült, a 
kávéház szélen. Vajat és sört rendelt. Köz­
ben pedig nézte a sétálva hullámzó né­
pet.

Egyszerre elállóit a lelckzete. Hevesen meg­
dobbant a szive. Egy piros napernyős fia­
tal nőt pillantott meg. Fehér, könnyű csipke- 

I ruha volt rajta, egy sárga rózsa volt a ha­
jába tűzve. A nő még nem vette őt észre, 
de folyvást közeledett ahhoz a ponthoz, a 
hol észre kellett vennie. Nem volt többé két­
sége. Elza volt. Saskőy menekülni akart, de 
már nem lehetett. Elza kalandozó tekintete 
megakadt rajta. I.átta, hogy clsápad Meg­
emelte a kalapját, és Elza hideg fejbólintás- 
sal viszonozta a köszöntést. E pillanatban 

I odaért az asztala mellé.
Jöjjön utánam ! Beszélni akarok magával ! 

I súgta Elza, s azzal tovább ment.
Saskőy űzetett és követte őt. Elza egy el-

hagyatottabb, siirü lombsátorral árnyékolt 
helyen várta be.

Egy perczig némán néztek egymásra. Elza 
törte meg a csendet.

— Mért jött utánam ?
— Hiszen Ön mondta, hogy kövessem, — 

mondá tréfás hangon Saskőy.
— Maga tréfál, pedig láthatja, hogy nem 

vagyok tréfás hangulatban ! — Szólt Elza 
s a hangja bánatosan rezgeti. — Mért uta­
zott utánam ?

Ebből a feltevésből, sajnálatomra, ki kell 
önt ábrándítanom, — szólt Saskőy ironikus 
mosolylyal.

Elza arcán fájdalmas csalódás tükröződött 
vissza.

Tehát nem tudta, hogy itt vagyok ? 
Nászuton ?

— Becsületemre, nem !
— De azt talán tudja, hogy férjhez mentem?

Tudom.
— Es tudja, mit jelent ez ?
— Sok mindent. Többek közt azt is, hogy 

Ön már nem szabad.
— Kérem tehát, szólt hidegen Elza, — 

tartsa magát ehhez!
— Hogy bebizonyítsam, mennyire nem 

szolgáltam rá erre a figyelmeztetésre, azon­
nal csomagolni fogok és tovább utazom.

— Hová ?
— Azt hiszem, legcélszerűbb lesz, ha Ve­

lencébe megyek.
— Oh oda nem lehet ... A jövő héten 

mi is oda megyünk.
— Akkor hát visszautazom Budapestre s 

onnét a Tátrába. Isten önnel !
Meghajtotta magát és egyenesen a szállóba

;-í* - *V
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táviratában örömét fejezi ki a kerület­
nek Darányi egyhangú jelölése és szi­
ves fogadtatása fölött.

A sürgöny igy szól:
Forster Elek, Tapolca.

TAPOLCZA1 LAPOK április 29.

Egész szívvel köztelek vagyok a mai al­
kalommal és változhatlan szeretettel ésia- 
gaszkodással köszöntőm Tapolca kerüle­
tének közönségét és örömöm határtalan 
azon biztos tudatban, hogy Darányi Ignác 
nagyméltósága egyhangú bizalom meg­
nyilatkozásával fogja a kerületet képvi­
selni.

Hertelendy Ferenc.

A sürgöny hangjából az örömmel 
párosult remény sugárzik arra, hogy 
a tapolcai kerület egyedül és egyhan­
gúlag Darányit jelölte és fogja meg­
választani a kerület képviselőjéül.

Szombaton este Forster Elek gyu- 
lakeszi-i birtokos vendégszerető házá­
nál Darányi tiszteletére vacsora volt. 
A gondos házigazda figyelme az idő­
szerű hazafias mozgalomtól indíttatva, 
tulipánnal diszittette tel ez alkalomra 
az asztalt. Vacsora közben Darányi 
Ignác, a kedves és vendégszerető házi­
asszonyt, Forster Elekné úrnőt, köszön­
tötte föl.

Valóságos diadalul volt folyó hó 23-an 
Darányi Ignácz útja Gyulakeszitől Balaton- 
Füredig. Gyulakesziböl tulipánnal díszített 
gyönyörű négyes fogatban indult el Forster 
Elek pártelnökkel. Hozzájuk csatlakoztak 
mintegy tiz díszes magánfogaton a tapol-

A díszes menethez csatlakoztak a szom­
szédközségekből »is szebbnél-szebb lógató , 
zászlóval. Délelőtt 8 és fél órakor érkezett 
a menet Köveskállára, amelynek hataran a 
a község elöljárósága, élén | a körjegyzővel, 
zászlókkal, lovasbanderiummal fogadta Da­

Köveskálla „Isten hozott !“ fehrasu, zöld 
gályákká! és nemzeti szinü zászlóval ékesí­
tett diszkapun keresztül jutott a menet a 
községháza elé, hol Huszár Sándoi gyógy-

A holmija még úgyszólván együtt volt s 
igy nem maradt egyéb teendője, mint hogy 
az elutazáshoz szükséges intézkedéseket meg- : 
tegye. Csöngetett a szolgának, akinek meg- 
hagyta, hogy podgyászát vigye .a hajoa lo- 
máshoz. Még egy negyed oraja volt. Azalatt | 
a menetrendet tanulmányozta.

E pillanatban halk kopogás hangzott az j
ajtón.

Szabad 1 , . !
Elza lepett be. Kissé halavany volt, de

mosolyogni próbált.
Csodálkozik, hogy idejöttem .- — j<crde,

Az uram ép az imént telefonált V mmebol, 
a hol üzleti dolga van, hogy csak az utolsó 
hajóval jöhet viszsza ...

£s ön — monda Saskőy — ellenőrizni 
jött engem, hogy csakugyan elutazom-e ?

_ qö nem, — mondá bánatos hangon
Elza — tudom, hogy amit maga ígér, Sándor, 
azt meg is tartja. De lássa, meg sem sze­
retném, ha nagyon neheztelne iám . . .

Saskőy elutasító mozdulatot tett a kézével.
- Ha akar néha - néha ram gondolni 

- folytatta a fiatal nő - vigye magava ezt 
a sárga rózsát — emlékül . . ■ igie o ■ • • 
És legyen boldog 1 Isten vele. . • • • ...

A rózsát letette az asztalra es kisuilant.

bZÜtaperccel utóbb Saskőy elhagyta »szállót. 
Csak a hajón vette észre, hogy a sarga 
zsát az asztalon felejtette.

Hét óratájban Elza ismét be'lezett 
lóba, ezúttal csakugyan azért hogy m 8gy 
ződjék, vájjon Saskőy elutazott-c. 
feküdt az asztalon. tt

Elza arczán egy forró könny sziva ü 
alá. Aztán hirtelen fölkapta a rozsát, 
bokra tépte és kiszórta az ablakon • • •

szerész hazafias, lelkes szavakkal üdvözölte 
Darányit. A lelkesedés visszhangja zúgott el 
a nép ajkán, Darányi köszönő szavai után.

A díszes menet, melyhez itt még több fo­
gat csatlakozott, ezután megindult, melyet a 
meleg tavaszi napsugár aranyozott meg, tes­
tűi képet nyújtva az elől haladó lovas ban­
dérium vezetése után vonuló és nemzeti lo­
bogókkal feldíszített kocsisorról. Így érkezett 
meg a menet Zánkára. Nem hittük volna, 
hogy Zánka község oly ünnepi mezt tudjon 
ölteni, mint az alkalommal tapasztaltuk, amit 
a nép és annak okos vezetői szívből jövő 
megnyilatkozása eredményezett. A kis fafo 
valóságos lobogódiszben úszott, Csemez 1 ál 
zánkai birtokos háza előtt lombbal, virá­
gokkal és nemzeti szinü zászlókkal ékesített 
diszkapu mellett két sorban, nemzeti szinü 
szalaggal diszitett fehérruhás leánykák sor­
fala között érkezett Darányi Ignác Zánkáia.
A díszkapunál először Hettessy Zsigmond 
zánkai ref, lelkész hazafias szellemtől átha­
tott üdvözlő beszéde után, Nagy Lajos szent- 
antalfai ev. lelkész hatásos, szép alkalmi köl­
teményét szavalta el, amit lapunk mai tar- 
ca-rovatában hozunk. A Balaton es vidéké­
nek kitűnő költője után Csemez Pál kedves . 
szép leánya, Csemez Irma kisasszony,^ a lea- j 
nyok sorfala élén a magyar leányok őszinte I 
tiszteletét tolmácsolta kedves szavakban ; tu- | 
lipánokból, rózsákból kötött és nemzeti sz.inu :
szalaggal diszitett remek szép csokrot nyújtva .
át Ő Méltóságának. Darányi egyenkint me^- 
köszönte a szives üdvözletei, abbeli óhaja- | 
nak adott kifejezést, hogy hazánk kiderült 
egére a szebb és boldogabb jövő reményé j
beteljesüljön. ..

A megszaporodott díszes menetet Akait , 
községben Dörgicse és Akaii község nevében j 
Nyirő Gábor ev. lelkész nagy számú vá­
lasztó polgár élén lelkesen üdvözölte, melyek 1 
mindegyikére Darányi szívélyes szavakban j
mond köszönetét. , .. |

A s z ó főn szintén díszkapu mellett a köz­
ség bírája a község összes lakossága elen 
köszöntötte Darányit. Most már legala )b egy 
kilométer hosszúságban haladt a díszes es 
festői menet Balatonfüred felé. A község ha­
tárán már messziről feltűnt a b a 1 a 1 o n- 
fürediek díszes fogadó küldöttsége, ahol 
mintegy harminc kocsival és lovas banden- 

l unitnál várta a község elöljárósága elen 
j a bíróval Darányit. A lelkesedés tetőpontját 
i érte el, midőn Darányi díszes fogata meger- 
j kezelt Itt szintén a községbiró fogadta es 

üdvözölte, mire Darányi megköszönve az un- 
í nepélyes fogadtatást, a menet Balaton-hu- 
; redre" indult. Oly impozáns menetet, oly e - ;
: kes megnyilatkozást még egy kepviselojelolt .
: sem kapott e kerületben, mint Darányi.
I Most már mintegy 150 kocsira szaporodott I a menet, melyet a díszes öl tüzetü bandérium 
i vezetett. Utána virágokkal, leginkább tulipán- ,
: nal ekesitett három gyönyörű negyes lógat, 
í haladt, ezután a szebbnel-szebb maganfoga- 
: tok sorát a polgári kocsik hosszú sora ko- j 
I vette A kocsikon egy-egy nagy nemzeti i 
! zászló „Éljen Darányi Ignácz" ieírassa! a ,
; felvirágozott kocsik, a nemzeti szalaggal di- |
I szitett kantárok oly impozáns s elragadó ke- j 

Pet nyújtottak, melyet a ragyogó es meleg i 
i tavaszi nap aranysugarai vontak korul 

ami a lelenvoltakra felejthetetlen benyomást 
tett Valóságos diadalul. A községbe erve, j 
diadalkapu alatt, fellobogozott utcakon ha- i 
ladt a menet a községháza előtti térré, hol ( 
úgy a fürediek, mint a vidékiek nagy szama | 
várta az érkezőkét. Tizenegy órakor érkézéit , 
a menet Balaton-Füredre, itt fogad.a ot a 
a polgári Kör, az önk. tűzoltó-egylet, a híva- 
talókstb. A községháza előtt felállított emel- 
vényt nemzeti szinti zz.l.ggal diszitett (eher 
ruhába öltözött leánykoszoru vette korú 

Midőn Darányi Ignác az emelvényre lepett, 
piienzés fogadta, hloszor a b.-luieui 

re esperes üdvözölte Darányit, mint a ke- 
üíet egyedüli jelöltjét és az ország foldmi- 

velésügyi miniszterét, .gaz tiszteletet szere- 
tetét tolmácsolván Balatonfüred es a járás vá­
lasztó es nemválaszto polgárának. A szunn 
nem akaró éljenzés után burster Elek part
elnök köszönti őt, örömének advan k fe ezes ,
hogy e kerület ismét koreben fogadhatja. 
Darányi egész munkálkodása, hazafias tény­
kedésé a választók előtt ismeretes nyi t 
programme! képez, csak arra kéri, hogy

jón választ, ama egyhangúlag megnyilatko­
zó bizalomra, melylyel a választó kerület 
őt képviselőjéül jelölte. - Forster Elek sza­
vai után Róka Erzsébet a balatonfüredi hon­
leányok hódolatát és tiszteletét, szép szavak­
ban tolmácsolva, gyönyörű élő virágcsokor­
ral kedveskedett Ő Méltóságának,mire Darányi 
a Tapolcán elmondottakat hasonló szavakban 
fejtegette, az elmúlt idők politikai állapotát, 
bölcs fejtegetéssel ecsetelte a sociáfis és mun­
kás viszonyokat, kijelenti, hogy elfogadja a 
jelölést és kéri a választó polgárok további 
jóindulatát. Szavát a lelkes éljenzés és taps 
sokszor megszakította. Végre Király Gábor, 
mint a földművelő nép igaz, jóakaró atyjat 
üdvözölte Darányit.

A cigányzenekar „Kossuth Lajos azt izente 
és a Hymnusz hangjai közben az egybegyűl­
tek egyrésze Savanyuviz fürdőhelyre hajta­
tott, a hol a Wild-féle vendéglőben dél után 
1 órakor társasebéd volt. Kár, hogy az egy­
begyűltek egy része nem tudta, hogy itt lesz 
az ebed, s igy Balalon-füreden maradt. Min­
dennek dacára a nagy számban egybegyült 
előkelő társaság kedélyes hangulatban költötte 
el ebédét, mi közben Bedegi Gábor a soci- 
ális- és munkás kérdéssel kapcsolatban fejti 
ki a Balatonvidék gazdasági hanyatlásai, 
melynek ismételt felvirágzására, úgy mint ed­
dig Darányi Ignác jóindulatai reményű. Utana 
Darányi Halbig Cypriántihanyi apátot és a ha­
zafias szerzetet élteti és arra üríti poharát.

Asztal bontás után a társaság a szép időt 
felhasználva, a 'Balatonpartján sétált, míg 
végre dél után négy orakor Darányi az egy­
begyűltektől elbúcsúzva, lelkes éljenzés kö­
zött hajóra szállt, honnan Siófokra, onnan 
pedig a délivasuton Budapestre utazott.

Az a ragaszkodó tisztelet, szeretet, nagyra­
becsülés, mely ez alkalommal Darányi 

! iránt e választókerület minden rendű es 
i rangú polgára részéről megnyilatkozott, biz- 
í tositják részére az egyhangú lelkes megva- 
j lasztását. Es a tapolezi választó kerület, 

valóban szerencsés lehet, hogy oly férfiiut 
nevezhet magáénak, .kit nemcsak a kerület, 
de az egész magyar haza szeret, becsül, 
tisztel.

Az 5 eddigi munkásságának máris sokat 
köszön e kerület, de ismert és tapasztalt 
jóindulata biztos reményt nyújt arra, hogy 
a Balatonvidék és e kerület gazdasági, ku,- 
turális felvirágoztatását szivén fogja viselni.

Holnap pedig egy szívvel — egy lélékkel 
mondjuk „Éljen Darányi ignácz a tapolczai 
választó kerület képviselője!“

H I B B K.
Gróf Batthyány Pál Zalavármegye 

főispánja. A király gróf Batthyány 
Pál zala-kustyáni nagybirtokost, 
szolgálaton kívüli huszárkapitányt, 
Zalavármegye főispánjává nevezte 
ki. Az uj főispán megyénkbeli em­
ber, közéleti munkássága, családi 
összeköttetései, származása idekötik. 
A múltban tanúsított magatartása 
biztosítja azt, hogy megyénk érde­
kei benne lelkiismeretes és belo- 
lyásos istápolóra akadnak.

Vármegyénk pénzügyigazgatóját vissza­
helyezték. Zalaegerszegről írják: Mikor Szu- 
lyovszky Dezső királyi biztossá ki neveztetett. 
Odor Géza királyi tanácsos, zalaegerszegi 
pénzügyigazgatót egyenesen felszólította, hogy 
jelenjek meg az ő beiktatásai , amit Odor 
megtagadott. Azért a királyi biztos szemé­
lyesen tett ellene panaszt a minisztériumban,

! aminek az lett a következménye, hogy Odor 
I Gézát Zalaegerszegről hirtelen áthelyeztek 
1 Veszprémbe. Ezt a hirt annak idején óriási 

felháborodással tárgyalták az egesz varme­
gyében és mintegy 150 vármegyei bizottsági 
tag felkereste Odor Gézát, akit hazafias vi­
selkedéséért meleg ünneplésben részesítettek. 
A közgyűlés küldöttséget menesztett az uj 
kormányhoz a pénzügyminisztériumba, Odor 
Géza erőszakos áthelyezésének megsemmi­
sítését kérve. A miniszter készségesen telje-
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situttc a megye közönségének kérését és a 
népszerű, hazafias pénzügyigazgatot vissza­
helyezte Zalaegerszegre.

Választási elnökök s jegyzők a tapolcai 
választókerületben. A holnap megtartandó 
országos képviselőválasztásnál a központ a 
következő választó polgárokat bizta meg az 
elnöki illetőleg jegyzői tisztséggel Választási 
elnök: Takács Jenő, jegyző: Hédi Gusztáv, 
szavazatszedő küld. elnök : Als I* eiencz, 
legyző: Csigó Ferenc, helyettes elnökök; 
Csendes József, Eőry Miklós, jegyzők: Hor­
váth Jenő, Eőry Béla.

Uj káplán Tapolczán. Kéry Elek tapolcai 
káplán csicsói plébánossá történt kinevezése 
alkalmából megürült állásra Nágl György 
martonvásárhelyi káplán lett áthelyezve, aki 
azonban azt el nem fogadta s igy a megyes 
püspök Domnanich Sándor gelsei káplánt 
helyezte át Tapolcára.

A tapolcai járás jegyzői kara az egyleti 
eletet felújítani akarván, — a folyó hó 27-en 
tartott értekezletén, elnöknek az __elhalt Mol­
nár János helyebe Horváth Jenő tapolczai 
főjegyzőt — s az igy megüresedett egyleti 
jegyzői állásra Csillag Ernő tordemici kor- 
jegyzőt választotta meg.

Halálozás. Tapolca társadalma egy joviális 
tagját vesztette cl. Weiler Dávid ki mar ne­
hány év óta súlyos betegségben szenvedett, 
folyó ho 26-án meghalt és pénteken délután 
a rokonok, jóbarátok és ismerősök nagy 
részvéte mellett kisérték utolsó útjára.

Terjed a tulipán. A tulipán-jelvény vise­
lése kezd nálunk is általánosságra veigődni. 
Ifjú, öreg, szegény, gazdag, szóval minden 
rendű és rangú polgár athalva a hazahas 
áramlat hatásától, viseli a jelvényt, mely didal- 
maskodik, és hódítva járja be szeles e 
Magyarországot; csak aztán ne mai adjunk 
meg csupán csak a jelvény-viselésnél, hanem 
tegyük is meg minden tekintetben azt amit 

magasztos eszme simbolumának viselése
kötelességkent reánk ró. Óvjuk, ápoljuk, pár 
toljuk a magyar ipart, a magyar nemzeti 
törekvéseket, ami minden igaz honpolgárnak 
erkölcsi kötelessége.

Katonaság jön. Ővóintézkedés szempont­
jából a netáni zavargások megaka July ozásái a 
mint halljuk, 25 csendőr és egy század gya­
logság érkezik 1 apolcára a választás idejére.

Hivatalos óiak a tapolcai m. kir. adó­
hivatalnál. A tapolcai m. kir. adóhivatalban 
I9u6. évi május hó 1-től kezdte, 1906. évi 
szeptember hó 30 ig a hivatalos órák hét- j 
köznapokon reggeli < órától délután 1 óláig, 
vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtt 9—11 
óráig tartatnak.

Mezőgazdasági ipari kísérleti á lomás.
A Zalamegyei Gazdasági Egyesület mozgal­
mat indított egy mezőgazdasági ipari kísér­
leti állomás létesítésére. Az eszmét valamennyi 
gazdasági egyesület felkarolta, újabban a 
debreceni kereskedelmi es iparkamara felhívta 
az összes kamarákat az eszme felkarolására s 
elhatározta, hogy e tárgyban egy állandó elő­
készítő bizottságot küld ki. Magáévá tette 
legutóbb az eszmét a vidéki sörfőzők egye­
sülete is.

Dalünnep Nagykanizsán. A Dunántúli 
Dalosszövetség ez ev augusztus 19. és 20-ik 
napján tartja hetedik dalversenyét Nagy­
kanizsán. A szövetség választmánya küldött- 
segileg tisztelgett Zichy Aladár grófnál, a ki­
rály személye körüli miniszternél s felkérte 
a diszelnökseg elfogadására. Zichy Aladár 
gróf készséggel tett eleget a kérésnek és a 
diszelnökséget elfogadta. Egyúttal megígérte, 
hogy' ha csak lehetséges lesz a dalünneper. 
személyesen fog megjelenni. A dalosvcrseny- 

eddig a következő dalaidak jelentkeztek . 
l’ecsi Polgári Daloskor, Szombathelyi Dalos- 
egyesület, Keszthelyi Iparosok Dalköre, Szé­
kesfehérvári Délivasuti Műhely Dalárdája, 
'Patai Polgári Olvasókör Dalárdája, Siklósi 
Polgári Dalkör. A szövetség választmánya 
felkért a dalos tag-egyesületeket, hogy minél 
előbb jelentkezzenek a szövetségi titkárnál 
(Gürtler Ferencz Nagykanizsa), hogy a vas­
úti kedvezmények és az elszállásolás ügyét 
mielőbb elintézhessék.

Fagyjelző készülék. Általános és nagy 
gyakorlati jelentőségű készüléket mutatott be 
ifj. Sporzon Pál gazdasági tanintézeti tanár

TAPOLCZAI LAPOK
április 1-én Debreczenben, az ottani gazda­
sági egyesület ülésén. Ezen gépszeruen mu 
ködő hőjelző-készülék ugyanis akként kezel­
hető, hogy az bármely tetszés szerinti hőfo­
kot villanyos esengetyüvel jelez. Gyakorlati 
fontosságot lehet ennek tulajdonítani nem­
csak a szőlő- és pincekezelcs, esetleg ipar­
telepeknél, de tekintettel annak jutányos 
néhány korona — árára, még a mindennapi 
háztartában is. Mint első ízben bemutatott 
találmány, csak ezután kerül gyártás ala.

Loosztályozás. Az évenkint szokott ló 
osztályozás a tapolcai járásban az alábbi 
napokon fog megtartatni. Tapolcán május 
hó 2-án délelőtt a Dénes-féle vendéglő 
udvarán. Monostor-apátiban 2 an délután. 
Köveskálián május 3-án. Balatonfüredon má­
jus 1-én és Lusencetomajon május 5-én.

Vásáráthelyezések. A nagyvázsonyi or- 
szágosvásár április 30-ról május í-ik és 
8-ikára; — a zalaegerszegi országos vásárt 
pedig április 30-ról május hó 9-ikére helyezte 
át a belügyminiszter.

Megszűnt száj- és körömfájás. Monostoi- 
apáti község a megszűnt száj- és körömfájás 
miatt a zár alól feloldatott.

Vörös május. Mint halljuk a tapolcai 
szervezett munkások május hó 1-én az Erzsé­
bet ligetben gyűlést tartanak, melyen több 
szónokuk beszélni fog.

Sorozandók sorshúzása. Azok a közsé- 
! gek, kiknek 1885-ben születet lakosai 
1 az idén kerülnek először katonai sor alá,
! pénteken húztak sorsot. Ez az aktus hozta 

pénteken városunkba a vidék jegyzőit és a 
községek biráit.

Készülődés a sorozásra. A honvédkerü­
leti parancsnokság azzal a reménynyel, hogy 
az elmaradt sorozások a beállót rend mi­
att már nemsokáig késhetnek, bekérte a vár­
megyétől az 1905. és 1906. év állitásköte 
leseinek számát

Alakuló gyűlés. A József Főherceg Sza­
natórium Egyesület tapolcai fiókja ma dél­
után 3 órakor a községháza tanácstermében 
tartja alakuló gyűlését. Kéretnek tehát az 
egyesület tagjai, hogy jelzett időben és he­
lyen a gyűlésre megjelenjenek. A humánus 
célú intézmény bizonyára Tapolcán is meg­
alakul, hiszen a magyar nő ismert jószívű­
ségére apellálnak azon ezrek, kiknek életét 
megmenteni, vagy tájdalmát enyhíteni van 
hivatva a szanatórium-egyesület.

Indolens háztulajdonosok. Tudvalévő, 
í hogy nálunk a meleg időjárás beálltával a 

legnagyobb eső után is egy-két napra úszunk 
az egeszsegtelen porban. A község utcáinak 
öntözése tehát épen e szempontból elkerül­
hetetlen. A község most bocsátotta ki az ön­
tözés eszközlése végett az aláírási iveket, 
hogy annak költségeit a háztulajdonosok és 
bérlők fedezzék. De csodálattal értesülünk, 
hogy sokan vannak, akik nem Írták alá az 
ivet, de egyszersmind bebizonyították azt, 
hogy még mindig nincs elég érzékük a hasz­
nos, sőt egészségi szempontból szükséges in­
tézkedés elismeréséhez. Pedig legtöbb kin­
csünk, egészségünk megóvása követeli azt. 
Hát ilyenek a kultur-emberek 2!

Kérelem. „Zalavármegye a szabadság- 
harcban cimü bővített kiadásban (370-400 
lap) megjelenő könyvemet Zalaegerszegen a 
Tahy R. Utóda — könyvnyomdában már 
nyomatják, most szedik épen a negyedik ivet. 
A könyv tehát rövid idő alatt föltétlenül 
megjelenik, A megrendelők most már be 
küldhetik hozzám alólirotthoz a könyv ked­
vezményes árát, a 3 koronát, de a vidékiek 
20 fillér postai, könyvelküldési dijat is vele. 
Az utánvétellel való küldés majdnem egy 
koronával többe kerül, de az igy való expe­
diálás nagyon terhes is. Nagyon kerem a 
szives és hazafias megrendelőket a pénz mi­
előbbi elküldésére főképen azért, mert a 
nyomdával nagyon szigoiu fizetési teltételek 
mellett szerződhettem. Kcrésémct teljesítve s 
a hazafias célt szolgáló könyvem terjeszté­
sét kérve, maradtam hazafias tisztelettel 
Novak Mihály állami tanító, a könyv Írója 
és kiadója.

Diwinsky Sándor baritonista a jövő hé­
ten itt nagy hangversenyt tart. A hangver­
senyen egy helybeli úrnő es Zöldi operetté 
énekesnő is részt vesz. A zongorán Echardt
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keszthelyi karmester fogja kisérni.^ Előre is 
felhívjuk Tapolca és Vidéke műértő közön­
ségének figyelmét e hangversenyre, mert tent- 
jelzett, szomszéd városunkban is óriási sikert 
aratott gyönyörű szép hangjával.

Hamis tulipán jelvények. Ismeretes mind­
nyájunk előtt a hazai ipar és nemzeti érzés 
ápolására megindult és már eredményeket 
fölmutató tulipán mozgalom. A szép jelvény 
készítését és darusítását azonban zavarja 
azon üzérkedés! és haszonlesesi szellem, a 
mely a sokfele tulipán jelvény gyártása révén 
csak árt a nemzeti hasznos ügynek. Csak 
valódi Fischer-féle gyártmány vásárolásával 
használunk a nemes ügynek, amely e célra 
szép anyagi hasznot nyújt. 1 apolezara is 
halomszámra érkezik a hamis jelvény, sót 
mint értesülünk ,helyben is gyártanak mar 
két koronás tulipánjelvényeket. Óva hgye - 
meztetjtik a hazafias honleányokat és pol­
gárokat az ily nyerészkedésre készült hamis 
tulipánok vásárlásától

Pályázat tanítóképző intézetbe. A Csák­
tornyái állami taniióképző-intézet első osz­
tályába az 1906/1907. tanévre felvétetnek, 
kik életük 14-ik évét f évi szeptember 1-én 
betöltik, testileg épek és egészségesek s a 
po!gári-, vagy középiskola 4-ik osztályát 
elvégezték. A felveendő első-éves tanitó- 
növendékek államsegélyben részesülnek. Még 
pedig: első sorban valamennyi növendék 
az intézet internátusában ingyen lakást és 
mosást kap ; ezenkívül közülök előmenete­
lükhöz és anyagi viszonyaikhoz képest in­
gyen, vagy mérsékelt áron az intézet köz­
tartásán reggeli, ebéd és vacsorából álló é- 
lelmezést nyernek. A felvételre vonatkozó 
kérvények f. évi junius hó elsejéig a Csáktor­
nyái áll. tani'.óképző-íntézet igazgatóságá­
hoz küldendők. A kérvényhez csatolandó . 
a folyamodó születési bizonyítványa, múlt 
tanévi osztálybizonyitványa, s a jelen ta­
névi időszaki értesítője, továbbá tiszti or­
vosi bizonyítvány a tanuló egészségi álla­
potáról és testi épségéről, hiteles községi 
bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, 
és jövödelméről, a kiskorú családtagok szá­
máról és életkoráról s a családfő polgári 
állásáról. Ha a kérvényhez szegénységi 
bizony tvány csatoltatik, a kérvény s mel­
lékletei belyegmentesek.

Sikerült áprilisi tréfa. E hó első napján 
egy úri ember, aki erőnek erejével szelle­
mesnek akarja magát feltüntetni, tréfát űzött 
egyik jó barátjával. Zárt borítékban kis le­
vélkét küldött neki, melyhez még valami 
mellékelve volt a következő tartalommal : 
„Ezzel megalapíthatod szerencsédet!,, A tré­
fálkozó ugyanis egy osztálysorsjegyet csatolt 
a levőihez, molylyel egy-két héttel azelőtt az 
előző osztályokban ő maga játszott, azon­
ban elmulasztotta megújítani. A |ó barát 
nem bosszankodott ezen a tréfán, hanem el­
ment Torok A. cs társa bankházba, Buda­
pest, VI., Teréz-körut 46. szám alá, ahol 
megtudta, hogy meg résztvehet e sorsjegy­
gyei a folyó játékban. Miután barátja is 
beleegyezett abba, hogy a sorsjegy az ő 
birtokába menjen át, lefizette az érte járó 
összeget. A szeszélyes «őrs akarata folytán 
e sorsjegy pár nap múlva nagy nyereményt 
nyert Török bankházában és most a nyer­
tes jót nevet barátjának sikerült áprilisi tré­
fáján, míg a türelmét vesztett fél bosszan- 
bodása határtalan és sajnálja, hogy egy nagy 
összeget könnyelműen eldobott magától.

I óbb figyelmet! Eddig az úgynevezett 
kincsesgödör volt a község szemét lerakodó 
helye, újabban annyi fáradságot sem vesz­
nek a fuvarosok, hogy a szemetet odáig vi­
gyek, hanem lerakják a halápi ut mellett és 
az izr. temetőbe vezető ut mellé. Hogy mily 
undort gerjesztő látvány és bűz terjeng itt 
szét, azt legjobban tudják azok, akik arra 
járnak. Ez pedig valóságos szégyene a köz­
ségnek. Ha az egészségünk megóvására any- 
nyi hasznos és humánus intézmény létesül, 
akkor ennek megakadályozása a községnek 
első sorban kötelessége. Fölhívjuk a hatóság 
figyelmét az undorító és egészségtelen álla­
pot mielőbbi megszüntetésére. Ezen a téren 
kell elsősorban haladnunk.

A magyar királyi szabadalmazott osz­
tálysorsjáték felett jelentékeny sikert ért el.

*
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Vapolcza.^Oß
Mindenütt azokról a nyereményekről beszel­
nek, amelyek a 17. ik játékban huzattak ki, 
de még többet beszélnek az emberek — rang- 
külömbség nélkül — azokról a milliókról, 
amelyek a folyó hó 23-án kezdődő 18-ik 
játéknál érhetők el, éppen úgy, mintha mar 
a zsebeikben volnának ezek a milliók. Vala- 
mennyinek kétségkívül szivük legbennso zu­
gában egy csekély reménység lappang. Es 
miért is ne ? A kerék mindannyiok számara 
forog es a szerencse merőben a véletlentől 
függ. Mindenki, amily gyorsan csak teheti, [ 
egy vagy több sorsjegyet vesz, beteszi eze­
ket a tárcájába vagy szekrénybe, hogy az- 
tán hónapokon át, mint egy darab radium, I 
mindazok rideg életét bevilágítsa, akinek 
egész even át reggeltől estig pihenés nel- , 
kül dolgozniok kell, hogy csak a legszük­
ségesebbet megkereshessék, minden remeny- j 
ség nélkül,, arra, hogy e munka réven va- 1 
laha jóléthez, vagy éppen gazdagsághoz I 
jussanak. A most vásárolt sorsjegyek, e- j 
„ész időn át megannyi ablakocskák, ame- ; 
lycken át a szerencsébe lehet pillantani. Hí- . 
szén még a legmogorvább moralisták se | 
tagadták soha sem, hogy a reménység az 
emberi cselekvések leghatékonyabb rugó­
inak egyike. Hát nem e szerencsétől függ 
életünk legtöbb körülménye? Terveink si­
kere, fáradozásaink célja, törekvésünk a 
teljes gazdasági függetlenség iránt: mindez 
vájjon nem olyan-e mint egy sorsjegy, a 
melynek eredménye igen gyakran nem az 
egyesek intelligenciájától es tetterejétől függ .
Eav neves írónk nem regiben a maga szel­
lemes modorában azt irta, hogy a minden­
kit szóiakoztató és gyakran vigasztaló sors­
játék, anélkül, hogy valakire veszedelmes 
volna, a leggyosabb minden spekuláció ko 
zött, minthogy az esélyek minden resztvevő­
re nézve egyenlőek. Es a mikor ellenvetet 
ték, hogy nem nyerhet mindenki azt vala 
zsolta, hogy az csak azoknak jelent valami , 
akik a reménységet a bizonyossággá 
vesztik össze. Ha veszünk egy sorsjgyet, 
úgy minden szenvedelem nélkül játszunk.
A játék megvarázsol bennünket, anélkül 
hogy felizgatna, és azon a napon, a mikor 
a húzás csak a mások szerencséjét hirdeti 
sámunkra, filozofikus egykedvüseggel mond­
juk • a szerencse vak és kiszámíthatatlanok 
a szeszélyei. Mindenesetre semmi akadalya 
nincs, hogy ma vagyholnap a mi ajtónkon 
kopogtasson. Kinek nincs meg sorsjegye.
A legszerencsésebb Dörge Frigyes an 
házában kapható.

Bcnkó sorsjegye bankó Az osztalysors- 
játék keddi záróhuzásánál a Ü00_000 koronás 
jutalomdijat a Benkő-bank (Budapest, And 
rásy-ut 60) által nyolc nyolcadreszben ela­
dott 3944 számú szorsjegy szerencsés \evői 
nyerték. Csak néhány nap előtt ugyanott 
nyertek a 60.000 koronás, egy lo.UUU cs 
10.000 koronás főnyereményt is. ‘S8^18 
bizonyult tehát a bank általánosan ismert 
jelszava, hogy : Benkö sorsjegye ....._—

""közqazhasáb.
Irtsuk a cserebogarat.

A természet korai ébredésével korábban 
kelt életre a pusztító rovarsereg is. Bzea. 
között szokatlanul nagy mennyiségben lepte 
el fáinkat a cser eb gár, amiért időszerűnek 
tartjuk gazdáinkat figyelmeztetni es tanács- | 
csal ellátni e kártékony novenyellenseg irta-

A cserebogár es lárvája egyaránt kárté­
kony a mező és szőlősgazdára, az e c - - 
épen úgy, mint a kertészre. Az e ene 
védekezésnek általánosnak ke ennie s 
mezörendőrségrűl szóló törvény < '? reX .. ’ 
hogy „a cserebogarak tömeges megje e u 
alkalmával megfelelő módon pusz itan o ■ 

Habár a múlt évben is nagy menny 
ben fordult elő, de úgy látszik, 10gy 
lődeshez szükséges 36 hónap vagyis 
év előtti irtás nem volt kellő, ami az ide 
nagy mennyiségű szaporodást eredményez u 

A cserebogarak irtásának legegy 
módja azok összeszedése és elpusztítása. 
szedést mindjárt az első bogarak megjeu 
néseker kell megkezdeni, hogy t Ptis v
azokat, még mielőtt petéiket leraktak volna.

TAPOLCZA1 LAPP K
Legjobb a cserebogarakat reggel vagy bo­

rús időben nappal is gyűjteni, amidőn a bo­
garak megvannak gémberedve. Ilyenkor köny- ; 
nyen lerázhatok és összeszedhetők. A csere­
bogarakat szedő munkásokat legcélszerűbb 
az összegyűjtött bogarak mennyisége szerint j 
kiló vagy literszámra fizetni'

Az alacsonyabb fákról a cserebogarakat 
egyszerűen rázzuk le; magasabb törzsű Iák­
nál azonban a rázáshoz hosszunyelü horgot | 
alkalmazzunk. A rázás, hirtelen, erős legyen 
és rövid ideig társon, hogy a bogár egyszerre | 
essék le ; a fának ide-oda való lóbálásakor 
az erősen’ kapaszkodó bogarak nem hullanak j 
le. A cserebogarakat szedéskor széles szájú 
belül mázos és félig vízzel telt cserépia- | 
zékba kell gyűjteni, amelynek tartalmat, meg 
mielőtt a fazék megtelnek, időnkint egy na­
gyobb edénybe (vízzel télig telt hordóba 
vagy kádba) vagy zsákba kell tölteni.

Az elpusztítás többféle módon történhe- 
tik kemény talajon agyontiporhatjuk. A kád­
ba’ összegyűjtött bogarakat leforrázzuk es 

! gödörbe öntve betemetjük.
1 A nagy mennyiségben összegyűjtött csere- 
I bogarakat, oltatlan, m e s z s z e 1, földdel 
I összekeverve trágyakészitésre is hasznalhat-

juk. ......; Az együttes, és évenkénti következetes
pusztítás korán erszrevehető eredménynyel 

j fog járni. Tartsa mindenki kótelessegenek, 
a hol alkalma van, a legkönnyebben és ered­
ményében leghatásosabban nyilvánuló irtást, 

' a kifejlődött cserebogarat pusztítani.
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Értesítés.
Miután a városi tcglaház bérlete 

január hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok 
csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője.

Köszönet-nyilvánítás.
Boldogult Steiner Ferenc ur elhalálozása 

alkalmából, szegények, özvegyek és árvák 
! gyámolitása céljából, koszorú megváltás címen 
; özv. Steiner Ferencné úrnő 160 koronát 

Neményi Gusztáv dr. ur 2U »
j Lukács Zsigmond „ 30
I Messer Vilmos „ ”
1 Neményi Géza » “9 ”
I Steiner Lipót » ° ”
I Fenyvessy Miksa „ 9 ”
í Szűcs Jenő » °

Lustig Ferenc « 5
Szűcs Arnold dr. .. 10 «

Összesen 220 koronát 
adakoztak, melyért a segélyezendők neveben 
hálás köszönetét mond

Tapolca, 1906. ápr. 76-án
a tapolcai Cliebra-KaJisa elnöksége.

: A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
59 V.

Hirdetmény.
! A képviselőtestület folyó lw 17-én 

hozott fenti szánni határozata foly­
tén közzétételit hogy a ™daszati
jog óira fog e hó 29-en délután 2 
órakor a községházán nyilvános 

I árverésen bérbeadatni.
Tapolcza, 1906. ápiilis 24.
Horváth Jenő Tibola János

reszőr hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá- 
1 volitás gyökerestől minden­
korra a

„sz;Ölí, V ÉSZTŐ*
által. Ára korona 7'—. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Schmiäek 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

924/tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
I a tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
i Ur. Kovács Vilmos ügyvéd végrehajtatnak 

özv. Mojzer Antalné tapolcai lakos elleni 
j i6 korona 44 fillér s járulékai iránti vég- 
I rehajtási ügyében az árverés a tapolezai kir. 
i járásbíróság területén levő 1. a tapolezai 
I 2767. sztjkvben f 1704, hrsz. alatt Vs rész- 

ben Mojzer Antalné szül. Sülé Rozi, /|-ad 
részben kisk. Sülé János, kiskorú Sülé Etel­
ka, Ambius, Róza és Lajos és '/, részben 
Sülé Ferenc, kiskorú Antal, Klára, Mária 
és Anna nevén álló kert a kukollánál az 
1881. évi 60. te. 156. §-a a. pontja alap­
ján egészben eladva 1 korona ; 2. az ugyan­
ott f 4317/11. hrsz. alatt ugyanazon ugyan­
olyan arányú tulajdonául felvett rét az ér- 
hidi réten az 1881. évi 60. t. a. 156. §-a 
a pontja alapján egészben eladva 81 kor. 
3. az ugyanott f 3773/27 h.s ;. alatt ugyan­
azon ugyanoly arányú talajuonául (elvett 
s egészben eladandó rét a pénzes léten 80 
korona. 4. A tapolcai 2768 sztjkvben t

főjegyző. kbiró.

Kakaó os cnokoWU1 kedvelők figyelmébe. —
f-toff dános-féle

Kandói-Kakaó
' T “kr^dée^mlnd"
re,taíh0rltka8finaome”e mellett klvaldan O.O.6. 

Valódi caakU
Hoff János

/íC X névvel és az oroezlén-
A védjogygyel..

.Á&lliU Csomagok ä 1 ,kgr. BO fillér 
» * >/• * 60 *
Mindenütt kapható.

A Deák Ferenc utcában egy jól bú­
torozott utcai szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a kiaóhivatalban.

3479. hisz. alatt '/, részben özv. Mojzer 
Antalné. Sülé Rozi, tulajdonát képező szántó 
a hatosi dűlőben 200 korona, 5. az ugyan­
ott, ugyanazok, ugyanoly arányú tulajdonául 
felvett, 4974. hrsz. szántó a csomkást dű­
lőben 107 korona. 6. a 'apolcai 2769. sz. 
tkvben 4628. hrsz. alatt Mojzer Antalné 
Sülé Rozália nevén álló rét a biliege mel­
leti 11-ik dűlőben 90 korona, 7. a tapolcai 
2771. sztjkvben 6365. hrsz. alatt '/4 részben 
Mojzer Antalné, szül. Sülé Rozi és */4 rész­
ben Sülé Ferencné szül. Francsics Anna 
nevén álló és egészben eladandó szántó a 
hértői dűlőben 78 korona, ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik s hogy 
a megjelölt ingatlanok az 1906. évi május 
hó 26 napján délelőtt 10 órakor Tapolcza 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°0-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előlege* letételét hitelt érdemlőleg iga­
zolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál be- 
tekinthetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

' Tapolczán, 1906. évi március hó 3-án.
Papp királyi járásbiró
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Tapolcza, 1906.
április 29.

Figyelmeztetés!

Kérjük, tisztelt ház asszony, H6 tessek a 
bevásárlásnál egyszerűen: egy Csomag vagy ládika 

^Cikóriát^, hanem határozottan:

PF" : Ff 3 n C k : fele kávédaráló

védjegyű

gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő 

és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő bizto­

sítéka, mert csomagolásainkat azonosszínti pa- 
pírban és hasonló nyomtatással gyak­
ran utánozzák. -

l^ronsteiner paroli)
Cs. k. oszt. szab.

omlokzat festékek.

BECS III 1., 
Haupstrasse 120. 
Magy. kir. szab.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 
49 árnyalatban. Kilója 24 fillértől feljebb.

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK.
úgymint zománc, homlokzat-festék, száraz és lapidon- 
festék. pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, 

egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér,
---------------- Meglepő siker. ----------------

10 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok mintalapok ingyen és bérmentve.

M I I' L O Y U N K ‘? Igyunk mohai .....
Igyunk mohai « IV I I™

hogy egészségünkét megóvjuk, mert csakis Igyunk mohai* II |\l !■ .
a természetes szénsavas ásványvíz erre a jgyunk mohai * m ^ ^ ““

legbiztosabb óvószer.

forrást, ha gyomor bélés légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyóyyltuni akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmánál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor, lég­
cső és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera megkiméltettek 
azok, akik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szá­
mos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. 1 láztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben min­
den kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Agnes-forrás vizet a legszegényebb ember 
is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának V nrivolt
ismertető füzete ingyen kapható. A fortaskezelőség. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Hi IXulIVull
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600.000 szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisértetet nem | 

tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsiegyet
KISS bankházában, mert

szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztály sorsjátékban 

eredménye nem volt, tegyen kísérletét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer lel nyert a lefolyt sorsjátékban 

nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt 
már számos nagy nyereményén kívül

háromszor a jutalmat

600.000 koonát
s a legnagyobb főnyereményt

koronát

1.800.000

összesen 
4 sorsjegyre 

kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni.
2,200.000

TAPOLCZAI L APÓ K

182; szám v. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járás- 
bíróság által 1906. V. 30 1. számú vég­
zésével Hoffmann testvérek csornai lakosok 
végrehajtató javára Hirschler Jakab nyirádi 
lakos ellen 727 korona tőkekövetelés és 

I jár. erejéig elrendelt biztosítási végiehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt es 1648 kor. 
86 fillérre becsült szobabeli bútorok, bolti 
cikkek és berendezésből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás­
bíróság 1906. V. 30/4 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Nyjradon leendő eszközlésére 1906.

április 29.

május hó 7, napjának délelőtt 1 2 9 órája
határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen ár veresen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. es 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 tj-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez kepest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok ^vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 

I adják be vagy addig szóval bejelentsék.
I Tapolczán, 1906. április hó 21.
I Kerkápoiy, kir. bír. végrehajtó.

I Minden egyes húzás után közzéteszszük I 
la legnagyobb budapesti hírlapokban ana-l
Jlunk nyert sorsjegyek jegyzéket, úgy, hogy I
1 mindenki meggyőződhetik, miszerint a mii
1 tisztelt vevőinknek különösen kedvez j 

a szerencse.
KiMizott nyeremények azonnal Kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS ™éie NAGY
|a XVIII- sorsjáték l-sö osztályának! 
húzása í, é. május 23. és 25. lesz

|Az 1-ső osztáju sorsjegyek árai;
1 Egy nyolcad K. 1 50 Egy fél ■ 6 KI

I Egy negyed „ 3.- Egy egész . 12 „

[Kiss Károly és Tsa.
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusitó helye

Központi írod» Hi.dMpOHt.en*

IV., Kosuth Lajos utca 13 

Fiók üzletek:

VI., Váci-körut 5. szám.
VÍV, Erzsébet-körut 22 szám. 

Vili., József körút 78. szám

Török a szerencse kovácsa!
KEI Ül Mül HATATLAN az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
Lő mühó koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecszr.lt vevőinknek, ezek 

között a két legnagyobb nyereményt es pedig 
kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4ÜU.000 koronát főnyereményt. _

SS? Ä‘.» Ä, 1:L;
3000 2000, 1000, 500 koronás es egyeb nagy nyeremény . ..

Vendelje meg a neve mellett
álló . . . . . .  ’ *'

Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Talán aen-ipi * 
(éri a feleségét vagy az asszony az urat a nevo «id­
le« álló sorsjegy megvétele által egy 
nvel A véletlen nagy szerepet játszik az eietoen 43 
könnyen meglehet, hogy éppen e0y szereneaes veleHen 
folytan a neve melletti szamot eltalajtjg melyre egy 

— nagy nyeremény jut. —

404(1 
01! 14 
9007 

19102 
•’11445 
21019

Ailám, Adél 
Adolár, Ágnes 
Ailoll, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Anatolia 
Ahred, Apollonia 242 m 
Ákos. Aranka 242v,
Ambrus. Berta 28881
András. Blanka 3lt>--
Antal, Borbála 3«l.>
Arnold. Boriska 
Árpád. Betti 88IO.J
Arthur. Bella 41‘. 4
Aurel. Brigitta 41.US
Attila Cecília 84*14
Balázs, Cornelia 84, .4
Bálint, Dóra 80005
Barnabás, Dorottya 10! 404
Béla, Cecilia 100944
Benedek Eiilemia líjlöbo
Bernát, Emma vNUOt
Dániel, Ernesztin 123M8 
Dávid, Eva '23.L7
Dénes. Evelin •’<>•>7

Dezső. Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes.Gubr.ella 
Fulöp. Giz 41a 
Gábor. Hedvig 
Gáspár. Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, ídiuka 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma, 
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

0411
9868

19X11
205.H0
22082

_ i;ioo
29;;:!:!
:! I :3 
35779 
:;siis 
;;>I73 
11,95 
,51398 
*li02 
S47SO 
89219 

101914 
123501 
128508 
123540 
123510 
123511 

3512 
8002

Iván, Jolán 
lakab, lózsa 
János. Judith 
lenn. Juliska 
József Raroiiu 
Kál.uáu, Katinka 
Karoly. Katalin 
Kamel, Klara 
Kristóf, Klotild 
Lajos Kornélia 
László, Kasztina 
Leo. Kunig,inna 
Lipit. Laura 
Lőrinc. Lenke 
Enné. Lennia 
Márkus, Lídia 
Bt árion, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Blíbalv, Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór, Maiv.it. 
Nándor, Maria 
Orbán. Máidba 
Oszkár. Maliid

12105
20284 
20983 
24203 
24205 
2»74 
29334 
35318 
:|I|S25 
3>I3> 
39226 
11319 
04204 
S473S 
>0014 
9 1370 

101939 
123502 
123507 
121519 
123514 
123515 

5488 
8826 

12314

Ottó. Melánia :
Ödön, Navczisz 
Pál, Neszt!
Peter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Boáéit, Patroné la 
Rudolf Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rózsiba 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tainas, Sarolta 
Tibor. Szeréna 
T hamér. Tiiaojona 
Tivadar, Teréz 1 
Tobias. Terns 1 
Vendel. Valéria I 
Viktor. Veronika i 
Vilmos. Viktória i 
Vince, Vilma 
Zoltán. Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000« *00 korong

3 a 30.000,
U ü'ioiiö 6 a 20,000, 1:1 « ÍO.OUO, 44 á 10.000 korona cs még sok egyéb nyeremény.

. Ä Ä» = :.«-««■* k"-'
' ° b,—'3,- 12,

1 , utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenéből küldjük. 
Hivató tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonna.ve

legkésőbb

_ _ _ _ _  folyó évi április hó 29-éiy
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Sürgönyeim : 
Török, Budapest.TÖRÖK A. és TSASürgönyeim :

Török, Budapest.
bankháza BVDAPESTEN. — Hazánk legnagyobb osztálysorsjátek-uzlete. 

mnidánk ‘ ' “ ! VW-“”* * 1
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Tapolcza, 1906.

To »vaj at, főzöv aj at,
túrót, kifőtt vajat

bármily mennyiségben
rendszereden vesz

A. Schani], Wien
XVII. Hauptstrasse 67.

FRISS
KÓKUSZDIÓKBÓL

esz a

előállítva, a legnagyobb tisz
az alt.tasag megőrzésé ts

o. gyógyszerész egyesület 
vizsgáló-intézetének ellcnőt 

zése mellett.

Schicht György
Ceres“ tápszerművek 
osztálya, Aussig E/m

TAPOLCZAI LAPOK
GY3 GYB„If

29.

Gl

SZŐLŐVESSZŐ! I

A világhírű Dolavare 
adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.
A filloxerának ellentáll!

Síi

vüirását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szölöoltványok mérsékelt áron

kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Delavare“ vessző eladás.

Cim :

Szigyártó és Takács
zzőlőtelep-tulajd orvosok
Telep: Alsó-Segesd,

Központi iroda: Felső-Segesd 
Somogy megye.

Szőlőbirtokosak figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 

►§ I lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szóióprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos¥,
vaskereskedése, TAPOLCZA.

K

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcza, (főtér).

OOOOOOOOOOOOOOOOOÖOÖÖÖOÖOÖÖÜÖÖOOO

0 ‘ * SCH0TT0LA ERNŐ
Budapest,

VI. Andrássy-ut 2. (Fonciére-palota)

8 M e g j e I en t
o uj särcipö-, hócipő és gummi- 
§ vadászcsizmákról szóló
I ÁRJEGYZÉKE.
o Kívánatra bárkinek ingyen és bementve küldi.cooooooooooooooooooooooeooaoaoooo

GÖZCSEPLŐKESZLETER Ml 12 lóerőig,
SZALMAPRl^iSEK g-őzhtijtási'a,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

i MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Lówy B. gyorssajtójan Tapolczán.
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